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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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epidermidis – 6 (85,7%). Аналіз розподілу рівня чутливості до бактеріофагів з препарату 

Піобактеріофаг полівалентний показав, що серед не метіцилін-резистентних штамів S. aureus 

всі штами, що були чутливі без урахування здатності до утворення біоплівки, проявили 

чутливість. Серед MRSA 8 (61,5%) штамів з 13 чутливих до фагів препарату Піобактеріофаг 

полівалентний утворювали біоплівку, а 5 (38,5%) не виявили такої властивості. Серед штамів 

S. epidermidis до Бактеріофагу стафілококвого рідкого виявилися чутливими 4 плівкотвірних 

та один неплівкотвірний штам, а обидва чутливих до Піобактеріофагу полівалентного штами 

були плівкотвірними. 

Отримані результати можуть розглядатися як наукове обґрунтування для призначення 

фаготерапії у випадку, коли штам стафілокока є резистентним до антибіотиків, а здатність до 

утворення біоплівки не обов’язково повинна враховуватися. 
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Вступ. Дослідження букального епітелію є найпростішим та безпечним методом для 

оцінки цитогенетичного статусу.   

Мета. Вивчення цитогенетичного статусу у у дітей хворих на неонатальний сепсис. 

Матеріал та методи. Для досягнення поставленої мети проведено комплексне 

обстеження 260 новонароджених дітей, які у 2016-2018 роках перенесли неонатальний сепсис. 
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проведено вивчення особливостей прояву та лікування сепсису новонароджених, батьки яких 

постійно проживали в умовах альтернативної екологічної характеристики. Для цього в перший 

день захворювання та на початку інтенсивної терапії проводилось комплексне клініко-

лабораторне дослідження, а на 3-й та 7-й день лікування акцент обстеження новонароджених 

зсувався в бік оцінки органної дисфункції та порушень метаболізму. У подальшому 

проводилось проспективне спостереження для оцінки перебігу захворювання. 

Дослідження ексфоліативного букального епітелію у хворих на неонатальний сепсис 

проводили та оцінювали в імунологічній лабораторії кафедри педіатрії та дитячих 

інфекційних хвороб БДМУ за методикою Калаєва В.Н [1] з урахуванням рекомендацій [2, 3]. 

Букальний епітелій збирався одноразовими ватними паличками з внутрішньої поверхні 

слизової щік, препарати забарвлювали фарбником Романовського-Гімза . Аналізували не 

менше 1000 клітин за допомогою мікроскопу XSM-1.04 при збільшенні 100/1,25. Оцінювали 

наявність клітин з мікроядрами, протрузії типу «пухирця» та «розбитого яйця», ядра атипової 

форми, а також показники проліферації (двоядерні клітини) та показники апоптозу 

(вакуолізації ядра, конденсації хроматину, каріопікнозу, каріолізису, каріорексису  та 

апоптозних тіл). Оцінку цитогенетичного статусу проводили згідно формули Л.П. Сичової [4].  

Виходячи з еколого-геохімічної характеристики районів Чернівецької та Хмельницької 

областей, яка здійснювалася за єдиними критеріями оцінки забруднення ґрунту, водних 

ресурсів та атмосферного повітря антропо-техногенними полютантами [5,6], проведене 

картування місць постійного проживання батьків хворих на неонатальний сепсис 

новонароджених. При співставленні місцевих показників до середніх в усіх районах областей 

отримано коефіцієнти, які дозволяли оцінити екологічне благополуччя даних районів. При 

цьому, згідно рекомендацій [7,8], екологічна характеристика ґрунту, води і повітря 

оцінювалася сприятливо за величини коефіцієнта < 2,0 та несприятливо, коли він перевищував 

значення ≥2,0. 

Результати досліджень. Цитогенетичне дослідження ексфоліативного букального 

епітелію, проведене у дітей груп порівняння у 1-й день захворювання на сепсис, показав, що 

у хворих основної групи вірогідно частіше визначалися цитогенетичні порушення, а в 

новонароджених групи порівняння – проліферативні зміни та прояви апоптозу. Індекс 

накопичення цитогенетичних порушень у дітей основної групи становив у середньому 

9,12±0,07, а у хворих групи порівняння – 2,48±0,39 (P<0,01). У цілому, в основній групі суттєво 

більше траплялося хворих із високим цитогенетичним ризиком, ніж у групі порівняння (52,7% 

проти 33,3%, P=0,05). Відмічено, що результати цитогенетичного впливу стимулів 
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зовнішнього середовища можна спостерігати не раніше 3-ї доби після їх впливу. Ураховуючи 

той факт, що каріологічний тест проводився у 1-й день захворювання, можна припустити, що 

вказані цитогененетичні зміни, які асоціюють із епігенетичними порушеннями, відбулися у 

період внутрішньоутробного розвитку дитини. 

Висновок. Наявність у хворого на сепсис у 1-й день захворювання показників 

мікроядерного тесту, які свідчили про високий ризик цитогенетичних порушень, демонструє 

наявність вірогідних шансів того, що його батьки проживали в екологічно несприятливій 

обстановці. Так, відношення шансів у таких дітей становило 2,23 (95%ДІ: 1,26-3,95), при 

відносному ризику події – 1,47 (95%ДІ: 1,1-2,1). Слід відмітити, що попри низьку чутливість 

(52,7%) і специфічність даного цитогенетичного тесту, відношення правдоподібності за 

позитивного результату тесту становило 1,52, а за від’ємного результату – 0,71.  
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